

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21
Среда
17
марта 1943 г.
№ 29 (3327)
Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 16 марта)

В течение 16 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских и минометных батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Западного фронта, преодолевая сильное огневое сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. При взятии ХОЛМ-ЖИРКОВСКИЙ наши части захватили у противника 42 танка, 19 орудий, 60 пулеметов, 18 минометов, 10 тысяч снарядов и 50 тысяч патронов. Противник потерял только убитыми до 1000 солдат и офицеров.

Южнее гор. БЕЛОГО наши войска продолжали наступление и заняли 32 населенных пункта. Подразделения Н-ской части, выбив гитлеровцев из одного сильно укрепленного населенного пункта, захватили 3 немецких танка, 20 тысяч патронов, склад телефонного кабеля и другое военное имущество. Отступая из этого опорного пункта, немцы попали под перекрестный

пулеметный огонь и потеряли до 300 групп своих солдат и офицеров.

В районе среднего течения СЕВЕРНОГО ДОНЦА наши танкисты атаковали крупную колонну танков и мотопехоты противника. В результате танкового боя немцы были отброшены с большими для них потерями. На другом участке наши части отбили несколько атак противника и уничтожили 5 немецких танков, 6 автомашин и 10 повозок с боеприпасами. Огнем артиллерии рассеян батальон гитлеровцев, подхитивший к месту боев.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ части Н-ского соединения очистили от противника лесной массив и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы оказывают упорное сопротивление, но под ударами советских бойцов вынуждены отступать. Только на одном узком участке истреблено свыше 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, совершил налет на 2 немецких гарнизона. Партизаны истребили 130 вражеских солдат и офицеров и разгромили полицейскую

управу. Другой отряд орловских партизан захватил у немецко-фашистских оккупантов 2 орудия, 6 минометов, 14 пулеметов, 125 штыков, 89 тысяч патронов, 3 склада с продовольствием и большое количество различного военного имущества. Партизанами взято в плен 80 гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне ЖЕЛУДКИ, Курской области: "За время своего хозяйничанья немецко-фашистские изверги разграбили деревню. Многих жителей немцы насильно угнали в Германию. Несмотря на свирепую полицейскую цензуру, к нам проникли душераздирающие письма наших односельчан, попавших на немецкую каторгу — пошлите хоть немного продуктов, — писали они из фашистского плена — нас здесь морят голодом. Накануне отступления

команда немецких солдат подожгла нашу деревню. Из 43 домов сожжено 36 домов со всеми постройками и имуществом колхозников. Немцы пытались угнать с собой все население деревни. Быстрое продвижение Красной Армии вызвало переполох среди гитлеровцев. Воспользовавшись суматохой и замешательством немцев, колхозники спаслись от фашистского рабства.

Долго немцы бесчинствовали в нашем краю и глумились над советскими гражданами. Мы на собственном опыте испытали, что значит "новый порядок", который несут фашистские захватчики. Мы во век не забудем злодеяний, совершенных гитлеровскими людоедами. Смерть и вечное проклятие им!" По поручению общего собрания крестьян деревни Желудки акт подписали: Матвей Жилев, Ульяна Максимова, Евдокия Ванина.

ПО СССР

Донская табачная фабрика в Ростове 22 февраля выпустила первые 10 тысяч папирос для Красной Армии. Коллектив фабрики одновременно восстанавливает некоторые цехи. С 1 апреля он рассчитывает провести ежедневную выработку до 4 миллионов штук папирос и 30 тысяч стограммовых пачек легкого и трубчатого табака.

В дни весеннего сева в колхозах и МТС Западного Казахстана будет открыто 420 торговых точек. Для них возятся много телег, лопат, шорных изделий, колесной мази, выделено 40 тонн мыла и махорки, спички и другие изделия широкого потребления.

УПОРНЫЕ БОИ СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ ВЯЗЬМЫ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16. III. (Спецкорр ТАСС). Наши войска, действующие северо-западнее Вязьмы, продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. Западнее захваченного нами накануне районного центра Холм-Жирковский, советские части, взломав сопротивление неприятеля, продвинулись вперед. В боях за Холм-Жирковский нашими частями было захвачено 42 вражеских танка, 19 орудий, 18 минометов, 60 пулеметов, 10 тысяч снарядов, 50 тысяч патронов и другое военное имущество.

Советские части, вышедшие к берегу Днепра, встретили ожесточенное противодействие противника. На небольшом участке немцы сосредоточили много артиллерийских батарей и крупные силы пехоты. В

течение дня гитлеровцы предпринимали неоднократные попытки контратаковать боевые порядки наших подразделений. Несмотря на то, что контратаки немецкой пехоты производились под прикрытием сильного артиллерийского огня и при поддержке мелких групп танков, а также авиации, все они были отражены с большими потерями для неприятеля.

Большую помощь советским войскам, освобождающим день за днем территорию смоленщины, оказывают партизанские отряды. Народные мстители взрывают мосты, пускают под откос железнодорожные эшелоны, устраивают засады на шоссе. В последние дни партизаны пустили под откос еще 9 эшелонов, направлявшихся к фронту.

Подарки раненым бойцам

К Международному женскому дню 8-го марта раненым бойцам нашей родной Красной Армии, дежащим на лечении в областной больнице, были привезены подарки от колхозников и колхозниц колхозов Ярославского района: „Путь к социализму“, „Красный табакотод“, „Красный партизан“, „Красный колос“ и имени Молотова и от женщин совхоза „Труд“.

Женщины прислали бойцам булочки, яйца, муку, крупу, горох, фасоль, сало, молоко, масло, лук, табак и т. д.

Представители организаций, приславших подарки: тт. Гайдомакина, Скрипникова, Русанова,

Птахов, Лысова, Вакуленко, Насенко, Шелковой, Хорошунева, Веренева, Якубенко, Солнцева, Соколова и Крещенко, вручая подарки зачитывали письма колхозниц и колхозников, работниц совхоза с приветствием и обещаниями и впрямь помогать нашей доблестной Красной Армии всем тем в их силах.

Раненые бойцы благодарили за подарки, за заботу о них, и в свою очередь обещали не щадить жизни для окончательного разгрома немецких оккупантов и изгнания их с советской земли.

Н. КЛЮЕВ

Главврач Облбольницы,

ЗА РУБЕЖОМ

Гитлеровцы охотятся за французскими рабочими

НЬЮ-ЙОРК, 16-III. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты „Чикаго дейли ньюс“ сообщает, что, по сведениям из Франции, полиция Виши и отряд немецких оккупационных войск арестовали на верфях в Лориане 200 квалифицированных рабочих—судостроителей. Этот арест был произведен в качестве репрессии за отказ рабочих верфи отправиться на работу в Германию. Все арестованные направлены в Вильгельмсхафен под конвоем. Во время отправки этой группы рабочих из Лориана на вокзале собралось более 15 тысяч рабочих, устроивших патристическую антигерманскую демонстрацию. Собравшиеся пели „Марсельезу“. Из толпы раздавались возгласы: „Да здравствует Франция!“, „Да здравствует Де-Голль!“, „Смерть Гитлеру!“, „Долой Петена и Лавала!“.

Участие норвежского флота в войне с Германией

ЛОНДОН, 16-III. (ТАСС). Министр обороны норвежского правительства Оскар Стори заявил корреспонденту агентства Рейтер, что, когда гитлеровцы вторглись в Норвегию, за ее пределами находилось 2 тысячи норвежских судов, обслуживавшихся 30 тысячами матросов. Эти суда присоединились к союзникам и принимают активное участие в опе-

рациях. За 3 с половиной года потоплено 400 норвежских судов. Что касается норвежского военно-морского флота, заявил Стори, то он был почти весь уничтожен в период военных действий в Норвегии. Однако норвежское правительство построило 60 новых кораблей, которые обслуживаются четыр-

мя тысячами моряков.

Разрушительные последние налеты английской авиации на Эссен

ЛОНДОН, 16-III. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в результате проведенной в ночь на 13 марта бомбардировки Эссена, разрушена полностью целые районы города. Английский министр авиации Сликкер послал командующему бомбардировочной авиации

Джонсу поздравительную телеграмму, в которой говорится, что успешно выполненная операция против заводов Круппа привела к разрушению значительной части этого крупнейшего в Германии военного предприятия.

И. о. ответредактора Н. ТВУЧЕЖ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Государственного Банка Союза ССР

Государственный Банк СССР сообщает, что все граждане, а также руководители предприятий, организаций и учреждений, ИМЕЮЩИЕ ДЕНЕЖНЫЕ ЗНАКИ И МОНЕТУ воюющих с СССР стран, обязаны сдать их в учреждения Государственного Банка в 10-дневный срок со дня опубликования настоящего извещения.

Учреждения Государственного Банка в приеме данных денег выдают квитанции установленного образца.

За несдачу указанных выше денежных знаков и монеты виновные привлекаются к ответственности, согласно статье 59¹² Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК СОЮЗА ССР